

（十二）毒草一枝蒿 丟翻幾個人

一天，駐地裡一位出家的見慧師姐興高采烈地拿著一株剛摘下來的野菜，喜孜孜地說：「你們看，這是院子裡長的新鮮野菜，這叫中國芥藍菜，沒有農藥的哦！」由於這位出家比丘尼師姐以前唸的是園藝科，所以眾人便很相信她，都認為今天有新鮮野菜可以吃了！

由於輪到我擔任大寮，見慧師姐便將野菜拿給我，希望晚餐可以煮了，好讓大家嚐嚐中國芥藍野菜的味道。但我心裡總覺得不妥，於是便說：「不好吧！萬一很難吃，沒有人要吃，那可怎麼辦？」便推托不煮，於是這位師姐便拍著胸膛打包票說：「不用擔心，如果煮了沒人吃，全部我來吃，不會剩下的。」因此我只好勉為其難地將這把野菜煮了。

傍晚五點多，這道野菜已經煮好盛上盤了，那顏色之鮮綠如翡翠般，正閃著誘人的翠綠色光芒和香氣，這麼漂亮的一道菜會是什麼滋味呢？心裡雖有點疑慮這能吃嗎？但好奇的我還是挾了一小片（如大姆指指甲般大小）試吃，哎呀！好難吃哦！又苦又澀！這是什麼中國芥藍啊！實在太難吃了！

由於當時我還不覺得餓，於是便先上座唸佛去，也許是吃得少的關係，這毒性竟然還沒有發作。等到我一下座，睜眼一起身，不得了了，天旋地轉，走路都沒法子走，必須扶著牆壁，踉蹌地慢慢走，當時我不知道我是吃了「一枝蒿」，又名「三轉半」的巨毒草的關係，還以為是打坐唸佛時受了風寒，於是趕緊回房躺下，正當躺下時，就聽到其他人大聲喊叫：「這菜有問題！不要吃了！」

因為吃到的人，只在短短幾分鐘的時間內，就四肢無力，兩

眼昏花，頭暈目眩，當場倒地，一位師兄趕緊將剩下的菜端去報告了大法王師父，大法王師父說：「這是斷腸草『一枝蒿』，只要一點點就足以致死，你趕快去看看！他們死了沒有！死了幾個一定要報告清楚，還有沒有活的？一個也別落下，把他們的名字報上，通知閻王別接收，快！快搶救！愈快愈好！」

當時還有宣慧阿闍黎、惠珠阿闍黎、木雅迴扎法王、魏銘琦居士，連我在內總共五位，凡是吃了斷腸草的人，面色已呈慘白青灰色，完全跟死人一樣難看，絲毫沒有血色，神魂已昏昏然不知所位，木雅迴扎師兄還帶抽筋狀，魏銘琦師兄則是瞪大了眼睛抽大氣。

大法王師父見狀，讓大家趕快去吐出來，可是我只吃了一小塊，根本就吐不出來，有的人也吐不出來。

大法王師父趕緊彈指加持，對空一聲：「護法諸天快速保護我

弟子，讓他們把毒吐出來，神魂歸正！」實在奇怪的是，就這樣一下子，大家便開始想吐，一到廁所就吐得稀哩嘩啦，而且還不止一次的吐，吐完了，隔一會兒，又馬上接著去吐，這下子廁所可熱鬧了，吐的聲音此起彼落，搞得沒吃到毒草的人也想要吐了。

我們五位就這樣來來回回地、反覆不斷地吐，好不容易吐得乾乾淨淨，整個胃都吐得空無一物了，人也虛脫了。

大法王師父指示大家喝點粥，趕緊躺下休息。由於斷腸草的毒性屬於神經性毒，竄得很快，所以吃到後馬上會覺得頭部發麻，四肢有麻痺的現象，即便是壯丁力士也照樣不支倒地。

在大法王師父的加持下，我們五位雖然在鬼門關閻羅王面前兜了一圈，最後也都全部平安無事了，幸好當時恰逢大法王師父在場，能夠即時旨令天神護法搶救我們，否則後果真是不堪設想啊！誰也料想不到，小小一盤菜竟然事關五條人命，唉！人生無

常，命在旦夕之間，大眾當勤精進，如救頭然，慎勿放逸啊！

在這裡我們活生生地看到了大法王師父再不敢有病了，而是英正態端地，嚴肅以命令之口吻大聲喊說：「護法諸天以聽法旨，馬上保護中毒之佛弟子們！」

這時我等一切都明白了，我想就是濟公活佛或某大菩薩也沒有這權威吧！那我們的大法王師父到底是誰呢？只能說高不可思啊！根本就不是大法王師父自稱自謙的什麼「我是一個慚愧者、普通人，跟你們一樣，沒有佛法教你們，護法也不喜歡我。」天啊！我正慧真是白活了，這明明就是在日常生活中，不經意地考驗我們，磨鍊我們的心性啊！但是愚癡的我還沒有徹底認識到大法王師父究竟是什麼大聖德！